

Минусинскій Листокъ.

Годъ I.

Цѣна номера въ розничной продажѣ 5 коп.

Общественно-политическая, литературная и экономическая газета, выходящая въ г. Минусинскѣ ежедневно, кромѣ дней послѣпраздничныхъ.

Подписная цѣна съ доставкой и пересылкой:

На годъ—7 руб., на полгода 4 руб. на одинъ мѣсяць 70 коп.

Танса за объявленія: За строку пята впереди текста—20 к. и позади—10 коп. Для иногороднихъ (въ Сибирь) впереди текста 30 коп. и позади 15 коп. Для объявленій изъ Европ. Россіи впереди текста 40 коп., позади 20 коп. Объявленія прслуги и лицъ ищущихъ труда оплачиваются 20 коп. за 8 строкъ. За разсылку готовыхъ объявленій при газетѣ по 1 рублю съ сотня.

Контра и редакция газеты открыта ежедневно съ 10 ч. утра до 1 ч. дня и съ 5 до 7 час. вечера.

Рукописи, присылаемыя въ редакцію, должны быть написаны четко, на одной сторонѣ листа и съ обозначеніемъ фамилии и адреса автора. Рукописи, въ случаѣ надобности, подлежатъ сокращенію и измѣненію. Статьи, признанныя неудобными, хранятся въ редакціи три мѣсяца, послѣ чего или уничтожаются, или возвращаются автору при условіи оплаты ихъ пересылки.

Подписка и объявленія принимаются въ конторѣ редакціи по Михайловской (Вязовской) улицѣ въ домѣ Егоричева. За перемѣну адреса г.г. подписчики вносятъ по 20 коп. (можно марками).

Электро-театръ
„Метеоръ“
В. В. Федорова.

Съ 17 по 19 апрѣля идетъ большая программа, въ которую входитъ веселый фарсъ:
МУЖЪ НА ПРОКАТЪ.
Большой фарсъ въ 3 акт. изъ худож. серіи «Нордискъ» въ Копенгагенѣ. Картина бешетъ неподдѣльнымъ юморомъ и заражаетъ зрителя смѣхомъ.

АГОНИЯ СЛАВЫ. Комическая.
Воспитательный домъ въ Парижѣ.
Съ натуры.
Начало съ 6-ти час. вечера.

МИНУСИНСКОЕ ОБЩЕСТВО

взаимнаго отъ огня страхованія производить страхованіе недвижимаго имущества, домашней движимости и товаровъ. Скидка съ премій, начиная съ третьяго года страхованія, — ежегодно увеличивается на 5%. Общество состоитъ членомъ „Россійскаго союза обществъ взаимнаго отъ огня страхованія“. Общій запасный капиталъ всѣхъ обществъ, участвующихъ въ „Россійскомъ союзѣ“ около 9 милліоновъ рублей, какового капитала имѣтъ и въ одно изъ акціонерныхъ обществъ. Въ чрезвычайныхъ случаяхъ союзъ имѣетъ право получить суду изъ казны безъ ограниченія суммы. Правленіе общества помѣщается въ зданіи городского управленія, куда и благоволятъ обращаться г. г. страхователи въ часы занятій, съ 8 часовъ утра до 1 часа дня.

Предсѣдатель правленія В. Солдатовъ.

3—5

609

Аптекарскій магазинъ
Е. К. МАРТЬЯНОВОЙ.

Получена разныхъ сортовъ писчая и почтовая бумага, разныхъ канцелярскія принадлежности, большой выборъ портфелей и блокноты.

Гостиница **РОССІЯ.**

Съ 20 апрѣля будутъ отпущаться обѣды помѣсячно отъ 8 до 15 р. въ мѣсяцъ, желающихъ столоваться просятъ лично удостовѣриться.

620

Обзоръ пегати.

Побѣда въ современной войнѣ въ значительной степени обуславливается финансовыми ресурсами воюющихъ державъ. Современныя арміи требуютъ громадныхъ средствъ и ихъ постоянно приходится добывать. Понятно поэтому какого вниманія заслуживаютъ сейчасъ финансовыя и экономическіе вопросы, ибо отъ болѣе или менѣе ихъ удачнаго разрѣшенія зависитъ самый исходъ войны. Преслѣдуя цѣль увеличенія государственнаго дохода, правительство, какъ мы уже говорили, повысило почти всѣ существующія налоги. Достигаетъ, ли однако, это повышение своего назначенія. Возьмемъ законъ объ увеличеніи пошлинъ. Вотъ что говорить по поводу этого закона газета „Восточная Сибирь“.

Измѣненіи таможеннаго тарифа преслѣдуютъ двѣ цѣли: 1) фискальную — увеличеніе дохода казны; 2) покровительственную по отношенію къ русской промышленности.

Начнемъ со второй цѣли. Осуществляется ли она новымъ повышеніемъ пошлинъ?

Покровительство пытаются прежде всего оказать русской шерстомойной промышленности повышеніемъ пошлины на мытую шерсть съ 3 р. до 3 р. 50 к. съ пуда и пониженіемъ пошлины на грязную шерсть съ 3 до 1 р. 50 к.

Газета «Рѣчь» находитъ, что этия мѣрами шерстомойная промышленность въ Россіи будетъ поддержана. Но въдъ по словамъ той же «Рѣчи» изъ трехъ пудовъ грязной шерсти получается одинъ пудъ мытой. Значитъ, чтобы получить пудъ мытой шерсти нужно внутренне переработки изъ грязной, надо заплатить 4 р. 50 к. пошлины, а за ввозъ пуда мытой шерсти платится только 3 руб. 50 к., безъ всякой притомъ затраты на ея промывку. Гдѣ

же тутъ покровительство промышленности? Такого покровительства нѣтъ.

Далѣе хотятъ оказать покровительство русской деревообдѣлочной промышленности установленіемъ вывозной пошлины въ 1 к. съ пуда вывозимаго изъ Россіи лѣса. «Рѣчь» опять полагаетъ, что «на лѣсъ давно напрашивалась вывозная пошлина», ибо русская обработка лѣса встрѣчала конкуренцію германскихъ лѣсопиленныхъ заводовъ. Но это не вѣрно: «Рус. Вѣд.» справедливо указываютъ, что Германія подниметъ пошлину на обработанный лѣсъ, и кромѣ того сильно пострадаетъ нашъ вывозъ лѣса, столь важный въ нашей внѣшней торговлѣ. И здѣсь, значитъ, покровительственная цѣль не будетъ достигнута.

Остается цѣль фискальная, для чего повышены пошлины на 10—15 проц. Этимъ путемъ надѣются увеличить таможенный доходъ на 80 милл. руб.

Здѣсь однако есть стрѣнное противоположное вліяніе — сокращеніе внѣшней торговли, въ частности ввоза. Вотъ новѣйшія официальныя цифры министерства финансовъ: съ 1 по 14 января текущаго года черезъ европейскую границу вывезено товаровъ на 2 милл. 553 тысячи руб., а привезено на 8 милл. 526 тыс. Соответствующія цифры прошлаго года 50 милл. 312 т. и 58 мил. 385 т. Значитъ вывозъ сократился почти въ 7 разъ. И по азиатской границѣ ввозъ уменьшился въ январѣ почти въ четверо. Ясно, что расчеты на добавочные 80 милліоновъ болѣе, чѣмъ проблематичны.

Но мало того, что цѣли, поставленныя при новомъ повышеніи таможеннаго тарифа, недостижимы, — это повышеніе должно повлечь за собой и увеличеніе одного изъ главныхъ бѣдствій переживаемаго времени дороговизны. Такъ пошлина на кирпичный чай, распространенный въ массахъ населенія, увеличена на одинъ руб. съ пуда, пошлина на байховый чай на 8 руб. съ пуда, на хлопокъ на 1 р. 75 коп. съ пуда, что неизбежно поведетъ къ дальнѣйшему повышенію цѣнъ на ситцеѣ и миткаль. А въдъ это предметы массоваго потребленія и въ томъ числѣ сельскохозай-

ственные, на которыя пошлина повышена почти на 55 проц. Это грозитъ уже не только потребленію, но и производству — промышленному и сельско-хозяйственному. Выводъ ясенъ: усиленіе косвеннаго обложенія, въ томъ числѣ и таможеннаго, не можетъ провести къ желаннымъ результатамъ и даже увеличиваетъ отрицательныя явленія въ текущей дѣйствительности: выходъ изъ положенія, поскольку его можно искать въ области обложенія, можетъ быть найденъ только въ прогрессивномъ подоходномъ налогѣ.

ТЕЛЕГРАММЫ

Петроградскаго Агентства.

Атаки германцевъ на Оржицѣ.

ДѢЙСТВУЮЩАЯ АРМІЯ, 14 апр. Отъ штаба верховнаго главнокомандующаго. У Осовца временными артиллерійская перестрѣлка. Успѣшная для насъ стычка произошла 12 апрѣля на лѣвомъ берегу Вислы къ юго-западу отъ Радошице. Въ Карпатахъ 12 апрѣля непріятель послѣ продолжительной артиллерійской подготовки штурмовалъ высоты къ сѣверо-востоку отъ Орошъ-Патака. Атакующія части дошли до проволочныхъ загражденій, но здѣсь были разбиты нашимъ огнемъ. Въ ночь на 13 апрѣля непріятель велъ безуспѣшныя атаки въ районѣ къ сѣверо-западу и къ востоку отъ Ужокскаго перевала. На Стрыйскомъ направленіи упорный бой продолжается, 13 апрѣля намъ удалось полностью одиѣ австрійскій баталіонъ. Нашъ „Илья Муромецъ“ удачно бросалъ бомбы въ германскіе аэропланы, выходявшіеся на аэродромѣ у селенія Саняки. За сутки нами подбиты и захвачены два аэроплана у Насельска и австрійскій у Ремеваува.

ДѢЙСТВУЮЩАЯ АРМІЯ, 15 апр. Отъ штаба верховнаго главнокомандующаго. 14 апр. проявилась усиленная дѣятельность непріятельскихъ отрядовъ на направленіяхъ Тильзитъ—Шавли и отъ Юрбурга вверхъ по Нѣману. Къ западу отъ Нѣмана на Шешупѣ успѣшные для насъ стычки. Близъ Кальваріи и у Осовца артиллерійскій огонь. Къ сѣверу отъ Нарева германцы съ утра 14 апр. вели атаки по обонмъ берегамъ рѣки Оржицы. Атаки нами успѣшно отражены, причемъ въ районѣ селенія Еднорожець дѣло доходило до штыковъ. Къ западу отъ млавской желѣзной дороги мы также отразили попытку передовыхъ частей непріятеля продвигаться впередъ. Въ Карпатахъ, въ районѣ Ужокскаго перевала, мы отбили 13 и въ ночь на 14 апрѣля отдѣльныя атаки непріятеля на высоты сѣверо-восточнѣ селеній

Лубня и Бутла, которыя онѣ велъ съ большою настойчивостію. Непріятель понесъ большія потери на нашихъ проволочныхъ загражденіяхъ. На Стрыйскомъ направленіи продолжаются упорные бои. Въ районѣ къ югу отъ Козювки непріятель штурмовалъ 13 апр. занимаемый нами фронтъ. Успѣшными штыковыми контръ-атаками мы отбили противника.

На кавказскомъ фронтѣ.

ТИФЛИСЬ, 14 апр. Отъ штаба кавказской арміи, 12 апрѣля на Ольтинскомъ направленіи наши части продолжали наступленіе. Въ Алашкертской долинѣ наша конница имѣла столкновеніе съ курдами, которыхъ разсылали и отбросили къ югу. На прочихъ направленіяхъ безъ перемѣнъ.

ТИФЛИСЬ, 15 апр. Отъ штаба кавказской арміи. 13 апр. на Ольтинскомъ направленіи нашими войскамъ захвачены важные пункты въ турецкихъ предѣлахъ. Небольшое столкновеніе имѣли наши войска на Ханъ-Гядукскомъ перевалѣ въ Азербейджанѣ. На прочихъ направленіяхъ боевыхъ столкновеній не было.

Атака Дарданеллъ.

СОЛУНЬ, 13 апр. Изъ Мителіны телеграфируютъ, что вчера всѣ боевыя единицы союзной эскадры бомбардировали укрѣпленія Дарданеллъ съ особой энергіей. Результатъ не извѣстенъ. Изъ Тенедоса сообщаютъ, что два турецкихъ аэроплана, пролетѣвшихъ надъ Тенедосомъ, подверглись обстрѣлу со стороны англичанъ и упали въ морѣ.

СОЛУНЬ, 13 апр. Сообщаютъ изъ Деде-Агача, что пятьсотъ германскихъ офицеровъ, передѣтыхъ въ штатское платьѣ, присыла сюда направляясь въ Царьградъ для пополненія убыли офицеровъ въ составѣ турецкой арміи.

ЛОНДОНЪ, 14 апр. Послѣ упорнаго боя, длившагося цѣлый день въ крайнѣ неблагоприятной мѣстности, высадившіеся на Галиполійскомъ полуостровѣ войска успѣшно утвердились на занятыхъ позиціяхъ при удачномъ содѣйствіи флота. Французы захватили 500 плѣнныхъ. Согласно официальной телеграммѣ, опубликованной въ Каирѣ, союзныя силы при благоприятныхъ условіяхъ высадились по обѣ стороны Дарданелльскаго пролива и захватили значительное число плѣнныхъ. Войска продолжаютъ продвигаться впередъ.

БУХАРЕСТЪ, 14 апрѣля. Изъ Константинополя сообщаютъ, что

10000 турецких солдат работают по устройству шоссе для соединения Сунгулдака с азиатской железной дорогой. Шоссе позволит перевозить сухим путем каменный уголь из Гераклейских копей. Турецкий флот сильно нуждается в угле в виду опасности плавания в Черном море вследствие действий русского флота.

На французском фронте.

ЛОНДОНЪ, 14 апр. Фельдмаршалъ Френчъ доноситъ, что ожесточенный бой все еще продолжается. Общее положение прежне. Нашему левому флангу при изменении имъ линий расположения въ зависимости отъ новаго положения, обусловленнаго вынужденнымъ отступлениемъ французскихъ войскъ, пришлось задержать неприятеля съ сѣвера, въ то же время вытянуться къ западу за Сенъ-Жульеномъ. Это растяжение линии ослабило здѣсь англичанъ, вслѣдствіе чего послѣ блестящаго сопротивления, оказаннаго канадскими войсками противъ численно превосходящаго ихъ неприятеля, Сенъ-Жульенъ былъ взятъ германцами. Английскіе линии расположены нынѣ къ югу отъ Сенъ-Жульена. Атаки германцевъ, произведенныя ими къ востоку отъ Ипра, потерпѣли неудачу, несмотря на примѣненіе ими удивительныхъ газовъ. Взяты плѣнные. Въ послѣдніе 3 дня англичане нанесли уронъ неприятелю, но и английскія потери были значительны.

ПАРИЖЪ, 14 апр. На лѣвомъ крылѣ фронта, къ сѣверу отъ Ипра произошел бой. Здѣсь мы значительно продвинулись впередъ и отбросили неприятеля, нанеся ему тяжелья потери. Германцы вновь пользовались удивительными газами, но мы примѣнили парализующія средства.

„Гебенъ“.

БУХАРЕСТЬ, 14 апр. Изъ Константинополя сообщаютъ, что „Гебенъ“, стоя исправленнымъ, не можетъ выдерживать долгихъ переходовъ, ибо у него лишь одинъ котелъ въ исправности, остальные испорчены. Недавно онъ сдѣлалъ попытку выйти въ Черное море, но черезъ нѣсколько часовъ вернулся въ Босфоръ. Утверждаютъ, что его используютъ специально для оборонительныхъ дѣйствій совместно съ боевыми фортами.

Восточныя дороги сократили пригородное движеніе поѣздовъ, вслѣдствіе перевозки войскъ, расположенныхъ въ непосредственномъ соедѣствіи съ Константинополемъ, частью по направленію къ Чатаджъ, частью къ Измиду. Войска будутъ направлены въ Андрианополь и Киръ-Килиссе, откуда будутъ переведены въ зависимость отъ обстоятельствъ по направленію къ Галиполійскому полуострову, главнымъ же образомъ въ Эносъ, а также въ Мидію. На первыхъ порахъ ожидается отправка 80000 человекъ.

Къ спектаклю о-ва приказчиковъ.

Въ воскресенье 12 апрѣля любители о-ва приказчиковъ ставили въ театрѣ пожарнаго о-ва пьесу „Тяжкая доля“. Спектакль шелъ въ пользу семей приказчиковъ, призванныхъ на военную службу. И тѣмъ не менѣе театръ былъ почти пустъ. Это фактъ не можетъ не вызвать нѣкоторыхъ размышленій. Минусинскіе приказчики являются однимъ изъ самыхъ энергичныхъ общественныхъ элементовъ города. Во всѣхъ общественныхъ организаціяхъ, въ особенности связанныхъ съ помощью жертвамъ войны, минусинскіе приказчики принимали и принимаютъ всегда живѣешее участіе. Помимо личнаго труда и энергии приказчики почти всѣхъ фирмъ производятъ солидныя процентныя отчисления въ разнаго рода учрежденія, организованныя для помощи запаснымъ и т. д. Вполнѣ понятно поэтому, что они вправѣ были

думать, что, когда дѣло дойдетъ до помощи семьямъ ихъ товарищей, призванныхъ на войну, то минусинское общество не откажется придти имъ на помощь. Однако, случилось иначе. Спектакль, устроенный о-вомъ приказчиковъ, прошелъ при минимальномъ сборѣ. Говорятъ, вина въ значительной степени падаетъ на самихъ приказчиковъ. Ужасный репертуаръ, небрежное отношеніе къ пьесамъ, плохая сценическая постановка, все это дѣлаетъ выступленія приказчиковъ-любителей совершенно не интересными. Это вѣрно, но не менѣе вѣрно и то, что всѣ эти недостатки любителей приказчиковъ въ значительной части созданы той атмосферой, которая сложилась вокругъ дѣятельности любителей-приказчиковъ. „Ничего изъ васъ все равно не выйдетъ“, такъ говорятъ многие. Понятно, что такое отношеніе ни въ коей мѣрѣ не можетъ способствовать улучшенію постановки дѣла любительскаго кружка приказчиковъ.

Но дѣло даже не въ этомъ. Пусть приказчики играютъ плохо (къ слову сказать, этотъ разъ они играли много лучше, чѣмъ всегда), пусть пьесы не выдерживаютъ критики, но все же минусинское общество должно было посѣтить именно этотъ спектакль, дабы выразить хотя бы какую-нибудь благодарность приказчикамъ за все то, что они дѣлаютъ въ общественной жизни города. Минусинское общество, минусинская интеллигенція этого не сдѣлала. Она лишній разъ показала, какъ далеки и чужды ей интересы трудящагося класса. На этомъ небольшомъ примѣрѣ ярко вскрылась истинная классовая сущность взглядовъ и дѣятельности такъ называемаго „общества“. Благотворительность, на это идутъ съ охотой. Отчего не удѣлить ничтожную часть своего достоянія немущимъ. Вечеръ, спектакль, балъ, устраиваемый въ пользу *благотворительнаго* учрежденія, организуемый *влиятельными* людьми, всегда будетъ пользоваться успѣхомъ. Но когда дѣло идетъ о поддержкѣ о-ва приказчиковъ, все равно моральной или матеріальной, общество равнодушно проходитъ мимо. Если хотите, это понятно и просто, ибо что общаго между интересами пролетаріата прилавка и чиновно-купеческой интеллигенціи Минусинска. Конечно ничего. Это должны хорошо запомнить приказчики. Пусть на этомъ маленькомъ примѣрѣ они лишній разъ убѣдятся, что имъ никто не поможетъ, что всегда и во всемъ они должны рассчитывать только на свои силы. Пусть приказчики сдѣлаютъ изъ этого всѣ выводы и пусть они продолжаютъ свое дѣло организаціи и укрѣпленія своего общества. И тогда никакое равнодушіе „общества“ не будетъ для нихъ страшно.

X.

Минусинская жизнь.

Предстоящее засѣданіе. Въ камерѣ мирового судьи Гуч. Минус. уѣзд. (ул. Александра II, д. Лалетина) 19 апрѣля въ 12 ч. дня, подъ предсѣдательствомъ мирового судьи б. уч. г. Сурикова, имѣть быть засѣданіе комиссіи по собранію свѣдѣній о числѣ лицъ, могущихъ быть включенными въ списки присяжныхъ засѣдателей по Минусинскому уѣзду.

Политическіе заключенные Александровской каторжной тюрьмы получили по словамъ „От. Сиб.“ предложеніе Иркутскаго тюремнаго инспектора пойти на работы по постройкѣ Усинской дороги. На эти работы политическіе будутъ отпускаться подъ честное слово, что работу на дорогѣ они не используютъ въ цѣляхъ побѣга. Работа компенсируется общаіемъ скидки въ 5 мѣсяцевъ 11 дней съ года, вмѣсто обычныхъ 2 мѣсяцевъ, а также общаіемъ оставаться въ Минусинскомъ уѣздѣ на поселеніе по окончаніи срока каторги. Партія политическихъ каторжанъ Александровскаго центра будетъ отправлена на постройку Усинской дороги съ наступленіемъ навигаціи по Енисею.

Геройская смерть. Намъ пишутъ изъ Москвы: „28 марта въ Варшавѣ послѣ долгихъ мученій умерла сестра милосердія перваго сибирскаго отряда Ольга Иннокентьевна Шшимарева. Покойная была ранена въ передовыхъ окопахъ 22 февраля. Болѣе мѣсяца молодой организмъ безнадёжно боролся съ неизбежною смертью. Пуля пробила легкое, вызывая его воспаленіе и задѣла спинной мозгъ. Отрядъ лишился въ лицѣ покойной незамѣнимой работницы и чудеснаго человека. Изъ жизни ушла тихая, свѣтлая дѣвушка. Да живеть въ сердцахъ знавшихъ ея свѣтлая память о ней!“

Долголѣтняя служба. 15 іюля т. г. исполнится 25 лѣтъ службы въ незамѣтной должности десятника городск. управленія И. П. Байкалова. Намъ думается, что городъ, въ лицѣ представителей его, вспомнитъ этотъ день и должнымъ образомъ почтитъ скромнаго труженика юбиляра.

Пьянство на церковныя деньги. Въ день объявленія мобилизаціи ратниковъ ополченія 1 разряда, 2 апрѣля, въ деревнѣ Троицкой, Никольской волости церковный

староста Тюринъ выдалъ на „пропой“ изъ церковныхъ денегъ, каждому ополченцу своей деревни по два рубля. Къ такому важному событію, какъ проводы ополченцевъ, было заготовлено много „ханжи“ и большинство, получившихъ по два рубля мелкой мѣдной лептой, пропили ихъ. Но такъ какъ отправка ополченія приостановлена, то церковный староста старается деньги вернуть обратно, но, конечно, попытка эта тщетна.

Спектакль. На Пасхѣ 25 марта группой любителей былъ поставленъ спектакль въ селѣ Усть-Абаканскомъ въ пользу пострадавшихъ отъ военныхъ дѣйствій. Разыгрывалась пьеса Соловьева—Островскаго „На порогѣ къ дому“. Хотя пьеса и казалась трудноватою, но любители приложили всѣ усилія, чтобы справиться съ трудными ролями и, вопреки предсказаніямъ нѣкоторыхъ скептиковъ, она прошла съ успѣхомъ, и посѣтившая публика осталась очень довольна спектаклемъ.

Убийство. Въ с. Паначевскомъ, мѣстные крестьяне П. Е. и К. М. были на помочи у односельца. На помочахъ пили бражку и самогонку. Когда П. Е. уснулъ, то К. М. пошелъ во дворъ, взявъ топоръ и зайдя въ домъ, изрубилъ спящаго П. Е. въ присутствіи хозяина дома и гостей. П. Е. умеръ черезъ 6 часовъ. Убийца арестованъ.

Конкуренція. За послѣднее время хозяйки обратили вниманіе на улучшеніе дрожжей. Объясняется это тѣмъ, что въ городѣ теперь два дрожжевыхъ завода и изъ-за конкуренціи оба завода вынуждены выпускать въ продажу хорошія дрожжи. Конкуренція, вѣроятно заставитъ владельцевъ дрожжевыхъ заводовъ понизить и цѣны. На обоихъ заводахъ дрожжи приготавливаются по разной системѣ: вѣнскимъ способомъ болѣе темныя дрожжи и воздушнымъ—свѣтлыя дрожжи. У какихъ дрожжей выше качество—сказать трудно—зависитъ это и отъ мастера и отъ количества примѣсь крахмала къ дрожжамъ и отъ многихъ другихъ причинъ.

Опять брага. Въ ночь на 11 апрѣля полицейскимъ надзирателемъ по городскимъ дѣламъ г. Черкасовымъ, совместно съ старшимъ объѣзднымъ Чистяковымъ и представителями отъ общества трезвости обнаружено около 4 ведеръ браги у проживающаго на Михайловской ул. Гончарова. Брага конфискована.

Самосядка. Недавно полиція и акцизные чиновники на окраинѣ города производили рядъ обысковъ и обнаружили въ двухъ домахъ самосядку и брагу. виновнымъ въ храненіи самосядки по обязательному постановленію грозитъ продолжительный арестъ или большой штрафъ.

Пьяные. За послѣднее время въ городѣ на улицахъ (иногда и на главныхъ) начали появляться пьяные; напиваются въ большинствѣ случаевъ брагою, выдѣлка которой въ городѣ почти не преслѣдуется и поэтому приняла широкіе размѣры.

Исклю г. Викторевича. Г. Викторевичъ прислалъ намъ письмо, въ которомъ выражаетъ свой протестъ по поводу ходатайства о высленіи его изъ Минусинска. Въ письмѣ этомъ онъ заявляетъ, что никогда ни для кого онъ вреднымъ не былъ, а былъ бы можетъ вреднымъ для г. Х. и для г. К., съ которыми у него личные долговые счеты. Г. Викторевичъ объясняетъ ходатайство о высленіи его дѣйствіями этихъ лицъ, по его словамъ, задолжавшихъ ему извѣстную сумму денегъ.

Бродячія собаки. Въ городѣ появилось много бродячихъ собакъ. Съ наступленіемъ лѣтнихъ жаровъ появляются и бѣшенныя собаки. Слѣдовало бы заблаговременно принять мѣры къ истребленію бродячихъ собакъ.

Помощь сельскимъ запаснымъ. 5 ап-

рѣля въ с. Усть-Абаканскомъ было общее собраніе членовъ-учредителей для организаціи комитета помощи семьямъ запасныхъ нижнихъ чиновъ, призванныхъ въ дѣйствующую армию; въ составъ правленія были избраны девять человекъ, членскій взносъ установленъ въ размѣрѣ 50 коп. ежемѣсячно. На первыхъ порахъ комитетъ предполагаетъ на свободномъ участіи земли посѣять десятинъ десять хлѣба, чтобы урожай распредѣлить наиболее нуждающимся семьямъ, которыхъ по линіи строящейся дороги имѣется болѣе 30. Помимо того намѣчаются и другія мѣропріятія къ изысканію средствъ для упомянутой цѣли.

Маленькій фельетонъ.

Коммерсантъ Пякто.

Пякто нравомъ страхъ крутенекъ,
Коль дѣла дойдутъ до денегъ.
Мастеръ онъ товаръ купить,
Да не мастеръ долгъ платить.
Мужичковъ онъ уважаетъ,
Все у нихъ перекупаетъ:
Купитъ хлѣбъ, овесъ и кожи,
Ну, а платитъ.... за рогами
И кричитъ, что вѣсто кожъ
Привезли ему рогажъ,
Мужички, понятно, спорить
Начинаютъ съ нимъ тутъ вздорить,
Долго всё орутъ: «Ой, Боже,
Насъ морочитъ такъ негодя!»
И, въ концѣ концовъ, на судъ
Мужичковъ дѣла идуть.
Судъ, конечно, имъ присудитъ,
Только мало толку будетъ:
Чтобы деньги получить,
На знакомыхъ, на жену
И на дальнюю родню.
Любитъ Пякто наживать,
Любитъ даромъ покурить.
Коммерсантъ онъ «современный»
И дѣлецъ—весьма отъменный.
Жаль вотъ только, что въ тюрьму,
Не попасть никакъ ему,
А ему бы не бѣда
«Понавѣдаться» туда.

Маруся Лилова.

Редакторы-издатели: И. Г. Сафьяновъ, А. Я. Денисюкъ.

ОБЪЯВЛЕНІЯ.

ПРОДАЮТСЯ лошади рабочія со сбруей, телги на желѣзномъ ходу, лодка тесов. 10 аршинъ и партия холста мѣшочнаго одноструба. Сдается дача за протокой. О цѣнѣ справитесь въ магазинѣ Т-го д-на Рогазинскій и К-о.

594

Въ с. Сабинскомъ,

Бейской вол.,
продаются ПЧЕЛЫ
въ 8-ми магазинныхъ ульяхъ и 4-хъ дуплян-ныхъ. Цѣны умеренныя. Для письменныхъ справокъ обращаться къ учителю П. М. Погодаеву. 2-3 616

Продается панино, фаб. Оффенбахеръ, видѣть 1/2 3-4 ч. дня. Спорышевская, 20 кв. Углицкаго. 618

Требуется особа присматривать за хозяйствомъ, въ отъѣздъ, справитесь въ „Метрополь“. 623

Нужна няня домъ казначейства винзуду. 619

Нужна прислуга умѣющая готовить, въ отъѣздъ, узнать госини „Метрополь“. 622

На память себѣ и потомству о 2й Отчужденной войнѣ.

Изящные большіе, настольные альбомы (разм. 10 1/4—8 1/2 дюйма) иллюстраціи главнѣйшихъ эпизодовъ войны, въ художественно исполненной хромотитрографированной папкѣ 1) **Россія въ великой войнѣ съ Германіей и Австро-Венгріей.** Цѣна альбома 75 коп.; съ пересыл. заказъ бандер. 1 руб. 25 к. 2) **Наши союзники въ великой войнѣ.** Англія. Цѣна альбома 75 к.; съ пересыл. заказъ бандер. 1 р. 25 к. 3) **Наши союзники въ великой войнѣ.** Франція. Цѣна альбома 75 к.; съ пересыл. заказъ бандер. 1 р. 25 к. Складъ въ Южно-Русской конторѣ объявленій Н. А. СЕДОВА. Ростовъ на Дону, Пушкинская ул., д. № 189. Требования наложенныхъ платежей—оставляются конторою безъ исполненія и отвѣта.

Апрѣля 25 дня 1915 года, въ 12 час. дня, въ помещеніи Маторскаго волостнаго правленія Минусинскаго уѣзда состоится соревнованіе на сдачу работъ по заготовкѣ гальки и щебня на дер. Колеватовка—В. Кебезь Маторской волости. Сметная стоимость работъ исчислена въ 5000 рублей. Къ соревнованію будутъ допущены лица, имѣющія на это законное право и внесшія залогъ въ размѣрѣ 10% съ объявленной суммы, или представившія ручательство сельскихъ обществъ. Къ участію, техническія условія сметы могутъ быть разсматриваемы ежедневно (кромя праздниковъ) у завѣдывающаго минусинскимъ строит. участкомъ инженера Н. С. Губонова въ с. Каратузѣ. При сдачѣ работъ будутъ приниматься въ соображеніе не только наименьшая сумма, предложенная на соревнованіи, но и свѣдѣнія о прежней строительной дѣятельности лицъ, явившихся на соревнованіе.

Завѣдывающей южно-минусинскимъ подрайономъ П. Захлѣстивъ.

На курортѣ ШИРА.

сдаются домъ въ 4 комнаты и лавка для торговли. Будетъ сдаваться на лѣтній сезонъ за протокой вновь отстраивающаяся дача. Такъ-же сдаются на 4-мъ уч. Ачинскъ-Минусинской жел. дороги на ст. ст. **Корчель и Усть-Вира** лавки для торговли, пекарни и подвалы. О цѣнахъ справитесь въ магазинѣ Т. д. С. И. Рогазинскій и К-о.